

С В Е Д Е Н И Й

по эксплуатации средств оперативной связи ОПС КГБ при Совете Министров Литовской ССР за 1975 год

В 1975 году коллективы отдела и ТИС в г.г. Каунасе, Клайпеде и Шяуляй продолжали работы направленные на дальнейшее развитие и совершенствование оперативной связи, обеспечения ее безопасности, бесперебойного и качественного действия.

На территории республики в 1975 году телефонизировано междугородной телефонной связью 7 РО КГБ в городах: Игналин, Н.Акмяне, Аникшчяй, Ионишкис, Покровс, Купишкис и Заасай.

Оставшийся Кирвинтский РО КГБ будет телефонизирован после перехода в новое здание в 1976 году.

Открыта засекречная междугородная оперативная связь с в/ч 71272 (16 управления МГБ при СМ СССР) и особым отделом в/части 73525.

На территории республики телефонизовано 7 особых отделов, в том числе с использованием аппаратуры ЗАС - два, к четырем особым отделам проложены прямые абонентские кабели с включением их на узлы оперативной связи с предоставлением засекреченной междугородной оперативной связи.

В 1975 году службы 1-го и 7-го отделов, находящиеся в центральном здании КГБ Литовской ССР обеспечены секретной оперативной связью за счет прокладки прямых кабелей.

С целью увеличения емкости и выполнения "Основных специальных требований" переоборудован узел междугородной телефонной связи в гор. Вильнюсе.

для начальников отделов КГБ в г.г. Клайпеда и Шяуляй
смонтированы станции административной связи типа "Гешт - 40".

Дополнительно организована междугородная оперативная
связь группы оперативных работников Клайпедского горотдела КГБ
обслуживающих гор. Налангу.

В узел оперативной связи г. Каунаса включено 10 междуго-
родных связей с районами КГБ республики, 10 абонентов каунас-
ского горотдела КГБ, 2 абонента особых отделов, 2 в/части КГБ
в связи с чем время ожидания абонентов значительно возросло,
просим рассмотреть вопрос об организации дополнительного канала
оперативной связи Вильнюс-Каунас и выделить аппаратуру ЗАС
в количестве 2-х комплектов.

Одновременно просим рассмотреть вопрос о выделении ка-
нала междугородной оперативной связи Вильнюс-Минск, в связи с
достаточной нагрузкой, а так же для дополнительного выхода на
Москву.

Узел оперативной связи г. Клайпеды обслуживает средст-
вами связи 8 районов КГБ, особый отдел в/части 02430, погран-
отряд, КПП погранвойск, а также мероприятия в период отдыха в
гор. Наланге охраняемых лиц. В связи с этим для обеспечения пра-
вительственной и оперативной связи просим ввести в штат Клай-
педского горотдела КГБ автомашину. Кроме того просим ускорить
обеспечение автотранспортом ВЧ-станции в г.г. Каунас и Шяуляй.
Водители-механики в штаты данных ВЧ-станций введены в 1975 г.

для обеспечения контролируемой зоны аппаратов внутрен-
ней секретной связи в здании центрального аппарата КГБ Литов-
ской ССР г. Вильнюс и горотделов КГБ г.г. Каунас и Клайпеда
необходимо установка экранированных телефонных аппаратов
типа ТАЭ-2 в количестве 140 шт.

С мая 1975 года в гор. Вильнюсе введена в работу засекреченная фототелеграфная связь.

Абонентский пункт Ак-2 системы "Родник" проходит государственные испытания. За период испытаний вышли из строя 3 перфоратора ПЛ-150 (оконечные приемные электромеханические устройства Ак-2), детали вышедшие из строя в комплектах ЭИП не придаются.

Обслуживание средств операции в настоящее время в основном осуществляется за счет штатной численности правительенной ВЧ-связи, а это не может не оказаться отрицательно на решении главной задачи.

Наши предложения по этому вопросу были направлены вам ранее.

Мы считаем, что данный вопрос должен найти положительное решение в 1976 году.

Приложение: Сведения о внутриреспубликанской оперативной связи ОПС КГБ при СМ ЛССР, форма № 3, секретно, экз. № 1, на 1 листе, наш номер 9/75.

Начальник Отдела Правительственной связи
КГБ при Совете Министров Лит. ССР
подполковник к-инженер

Л. Козулин

9/74
"07" января 1976 года